

Ориентир на лидерство

Городская дума приняла важнейшие для города решения

На состоявшемся в минувший вторник, 22 ноября, очередном пленарном заседании Пермской городской думы VI созыва был принят ряд решений, определяющих социально-экономическое развитие краевой столицы на ближайшие три года. Депутатский корпус утвердил в первом чтении проект бюджета города Перми на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. Кроме того, был избран глава города — глава городской администрации. Управление городом на пять лет народные избранники доверили Дмитрию Самойлову.

Примечательным стал и тот факт, что для многих депутатов городской думы все происходящие события стали дебютом в представительном органе власти города. Новый состав думы был сформирован после состоявшихся в сентябре нынешнего года выборов.

Юрий Уткин, председатель Пермской городской думы:

— Для нашего города, его жителей и депутатского корпуса сегодня было принято историческое решение: после проведённого конкурса в соответствии с новым Уставом Перми мы избрали главу города — главу администрации города. На пленарное заседание конкурсная комиссия представила двух наиболее достойных кандидатов — Александра Мартынюка и Дмитрия Самойлова. В результате проведённой процедуры голосования на этот пост был избран Дмитрий Иванович.

Очень важно, что городом будет руководить человек, хорошо известный депутатам по работе на посту главы администрации Перми с февраля 2014 года. За это время он сумел разобраться во многих нынешних проблемах города, лично участвовал в определении курса и стратегии действий. Кстати, у него хватило решимости открыто сказать не только о своих удачах на этом посту, но и о том, что не удалось реализовать. Я думаю, это будет для Дмитрия Самойлова программой-минимум на посту главы Перми. Вторым важнейшим вопросом для города стало принятие главного финансового документа в первом чтении. Основные параметры бюджета Перми полностью соответствуют бюджетному кодексу и налоговой политике города.

Этим знаковым событиям предшествовали бурные обсуждения и взвешенные решения депутатского корпуса. Перед рассмотрением бюджета Перми в первом чтении состоялось избрание главы исполнительной власти города, а кандидаты на этот пост представили свои программы.

Пермские реалисты

Основой выступлений Александра Мартынюка и



Дмитрия Самойлова стали тезисы представленных ими ранее на рассмотрение конкурсной комиссии рефераторов на тему «Создание в Перми комфортной городской среды».

Первым из претендентов своё видение развития города представил Александр Мартынюк, директор Пермского муниципального предприятия «Ветеран». В своём выступлении он выделил основные направления работы на посту главы Перми, главные проблемы города и пути их решения, без жёсткой привязки к аналитическим данным.

Второй кандидат на пост главы Перми Дмитрий Самойлов представил более широкую программу действий, оперируя при этом большим количеством фактов из своей предыдущей деятельности на посту главы администрации города. Наверное, в этом смысле кандидаты оказались в разных «весовых категориях».

«Наша общая цель — сделать Пермь по-настоящему удобным и современным городом. Комфортным городом, в котором хочется жить, учиться и работать, где развитая промышленность, городом, в котором проводится современная градостроительная политика. Здесь каждый может найти применение своим возможностям. Достичь достойного результата можно только в совместном сотрудничестве федерального центра, краевых властей и Пермской городской думы», — уверен Дмитрий Самойлов.

По его мнению, Пермь необходимо сделать городом-лидером. Для этого есть все предпосылки: накоплен лидерский потенциал в образовании, строится муни-

ципальное жильё, активно развивается транспортная инфраструктура, высокотехнологичная экономика. Пермский бюджет — один из лучших по качеству, формированию и исполнению в стране. Всего этого удалось добиться за счёт правильного отраслевого определения приоритета инвестиционных расходов и жёстких условий их реализации.

Одной из главных проблем Дмитрий Самойлов считает наличие инвестиционного разрыва между потребностями города, которые оцениваются в 9 млрд руб. в год, и возможностями — инвестиции по итогам 2016 года достигли размера 5,5 млрд руб. Его преодоле-

ние является очень ёмкой задачей, от решения которой зависит будущее города.

Кстати, кандидат на пост главы знает, куда эти средства следует применять — на расселение ветхого и аварийного жилья. Сейчас на эти цели тратится 1 млрд руб., расселяется 20 тыс. кв. м, а необходимо более 20 млрд руб. Также необходимо повысить надёжность коммунальной инфраструктуры, качество управления много квартирными домами. Эти направления Дмитрий Самойлов упоминает среди тех задач, которые ему ранее не удалось реализовать на по-

сту главы администрации Перми.

Стратегия социально-экономического развития муниципального образования город Пермь до 2030 года», — подвёл итог Дмитрий Самойлов.

После представления своих программ кандидатам на пост главы Перми — главы администрации Перми предстояло ответить на вопросы депутатов. Доклад Александра Мартынюка не вызвал большого интереса у народных избранников — ему не было задано ни одного вопроса. А вот мысли, изложенные Дмитрием Самойловым, оказались более востребованными. В их обсуждении приняли участие почти 20 депутатов гордумы. Большая их часть поддержала изложенный путь развития города на ближайшие годы.

В результате прошедшей процедуры голосования победу за явным преимуществом одержал Дмитрий Самойлов. За него было отдано 33 голоса, против — всего один.

Дмитрий Самойлов, глава Перми:

— Благодарю вас за принятие решения, самого важного и значимого в моей жизни: «огонь и воду» мы с вами уже прошли, а «médные трубы» я прошёл ещё в середине 1990-х. Первое, чем сейчас я буду заниматься, — постоянное объединение усилий всех горожан, сообщества бизнеса промышленных предприятий, системы образования для создания конструкции взаимопонимания, уважения и доверия друг к другу. Это и позволит реализовать наши лидерские амбиции.

Инаугурация нового градоначальника состоялась 25 ноября.

Курс на инвестиции

Внесённый для первого чтения на рассмотрение городской думы проект бюджета рассчитан на 2017 год и плановые 2018 и 2019 годы. Федеральное правительство вернулось к трёхлетнему бюджетному планированию, что способствует снижению уровня неопределенности в плановом периоде, обеспечивает точные условия для прогнозирования региональных и местных бюджетов.

В последние годы в Перми сделали многое, чтобы справиться с поставленными задачами и новыми вызовами: оптимизировали текущие расходы, добившись одновременно улучшения показателей социально-экономического развития, вышли на тренд постоянного роста расходов инвестиционного характера и повысили их эффективность.

В 2017 году и плановом периоде увеличивается абсолютный объём удельного веса расходов инвестиционного характера. Сохраняется бездефицитный и сбалансированный бюджет по доходам и расходам.

Привлечённые в город средства из вышестоящих уровней бюджетной системы предполагается направить на улучшение транспортной инфраструктуры с увеличением акцентов на ремонте тротуаров и путей движения общественного транспорта. Главными инфраструктурными объектами бюджетной трёхлетки станут реконструкция пересечения ул. Героев Хасана и Транссибирской магистрали, реконструкция ул. Революции.